

白河公安党建引领队建有成效

通讯员 罗静

“党建引领队建,思想指引行动”。今年以来,白河县公安局党委坚持政治建警,全面从严治警,充分发挥党建引领作用,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,局党委结合白河公安实际,提出了“双品培经验党建引领、三苦精神指引前行”的抓基层党建工作总基调,建立机关所队“捆绑联动”机制,尤其在抗击疫情期间,发挥支部联帮合力,书写了党员民警同心抗疫、机关所队携手相帮的动人画面。

安排部署快,为培经验“谋篇布局”

“双品培经验”作为今年“一号党建引领工程”,按照市局重点工作任务要求,该局多次专题研究谋划,对推进“双品培经验”工程迅速实施了安排,研究制

定了符合白河公安实际的《建立“五横三纵一机制”体系学习推广汉滨分局“双品”培经验工程实施方案》,成立了由局党委书记担任组长的“五横三纵一机制”学习推广汉滨分局“双品”培经验工程领导小组,确定通过“学、练、比、肃、检”横向链条化流程对民警辅警进行培经验,通过“党委+党支部+党员”纵向立体化培经验机制进行综合评定,同时依托“结果运用机制”对支部和民警辅警根据培经验效果进行奖惩;为充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,建立了《机关党支部与基层所队“联防联控”工作机制》,为推广“双品培经验”助力。

推广形式多,为培经验“加油起步”

为着力培育公安民警“双优”品质,

“七一”期间,局党委班子成员带队,组织20余名党支部书记、党务专干赴汉滨分局学习参观“双品培经验”工程,汲取经验;赴蒋家坪凤凰茶业现代示范园区追寻习近平总书记足迹,领悟习近平总书记讲话精神;赴牛蹄岭战斗遗址开展“缅怀先烈壮志,不忘初心砥砺前行”主题党日,追忆先烈的壮烈事迹和卓越功勋。今年,县局紧紧依托县内红色教育基地,全局各党支部组织党员民警深入三苦精神基地、烈士陵园、天宝工业园区接受革命传统教育,重温入党誓词,缅怀革命先烈,红色教育主题党日丰富多彩;组织党员民警向身边榜样学习,尤其是“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”李宗国坚守抗疫一线的感人事迹。以丰富形式载体,激发党员民警辅警感悟初心,担当使命,真正使得“双品培经验”融入工作、融入日常。

中心建设快,为培经验“开闸供电”

结合学习推广汉滨分局“双品培经验”工程经验,为将“一号党建工程”尽快推上“快车道”,突出党建引领“个性化差异化”特色,依托白河“三苦精神”力量源泉,该局紧锣密鼓筹备,在现有条件基础上,建立了“双品培经验”中心,党委经过多次研究,摸索确定了“双品培经验党建引领、三苦精神指引前行”的培经验主题,以此为靓丽名片,打造了公安机关党建长廊文化。为与上级公安机关要求契合,“双品培经验”软件系统建设已与相关部门沟通到位,将尽快建成并投入使用,更好地发挥党建引领作用,使民警辅警培育“双优”品质的过程更加规范,内容更加全面,形式更加领先。

繁星流动 与你同行

通讯员 周高晶

转眼间进入宁陕公安已经四年有余,初入警局的懵懂时期已过,下了乡、出了警、干了内勤、接待了来访群众、宣传了警局正能量……熬过夜、抓过人、办过案、参加过统一行动……这一事件,一幕幕,是我的日常,也是同事们的日常。花开花落,繁星流动,我想和他们同路而行。

警局里,有44朵110警花,她们不爱红装爱武装,用“巾帼不让须眉”的傲骨,不忘初入警局的铮铮誓言,书写着她们的“芳华”。110警花“美如画”。“宁陕110,有事请讲。”正常警情问清具体报警内容,迅速将警情转送传达,确保民警第一时间赶往现场处置。有时候遇见求助的警情,警花们在迅速转警的同时还要及时安抚当事人情绪,遇见无理取闹,态度恶劣的报警人,还得忍受恶言相向。即便如此,110的警花们还是不厌其烦,轻柔细语地告诉群众,“别怕,宁陕公安就在你们身边。”窗口警花“别样红”。对群众总是笑脸相迎,“您好,请问您办什么业务?”一句问候,先暖了群众心;“稍等,马上为您办理。”一句句安抚、耐心的解释,让群众竖起大拇指,为她们点赞。内勤警花“绽芳华”。发挥细心如发的特点,收

发文件上传下达、信息汇总填报报表、整理台账案卷资料,细琐繁杂。没有紧张悬念,没有生动精彩,但却甘愿做默默无闻的“管家”,在自己的岗位上发光发热。

宁陕公安警营中有不少双警伉俪、警营父子、警营母女,他们是家人更是战友,在同一个“战壕”,做着最神圣的工作,守护着一方平安。我参加工作的第一站,是辖区基层派出所,唐仁峰是派出所的所长,所以我深入了解他,也是从那个时候开始。可能是来自一个地方,说着相同的方言,我觉得他既是我的领导,又像我的大哥一样,很亲切。印象中,他的行程总是急匆匆的,奔波在辖区的各个村组,角角落落。出警、办案、吃饭,甚至走路,他总说,事情那么多呢,慢点怎么解决

的呢?你们别着急,慢慢来就行。后来我们都调回县局法制大队,外出办案经常会不定时的值夜班,他总是冲在前面,始终坚守着自己的岗位。他说,自己是一名共产党员,应该摆正自己的姿态和位置,接受党的洗礼和考验。2020年的新年被一场突如其来的疫情打乱了原本的节奏,接到县局应对新型冠状病毒疫情取消春节休假命令后,家住在汉滨区吉河镇的唐仁峰和妻子曹云立即驱车返岗。连着几年都没有好好在家过个春节,本想着今年夫妻两个至少可以陪伴父母和孩子待几天吧,可是又食言了。妻子曹云说:“没办法,我们都是警察,了解彼此的工作性质,选择这个职业,就应该义无反顾。他是一名共产党员,这个时候,他就应该冲在前面。”其实,曹云也处在2020年防疫工

作的最前线。她是城关派出所的一名社区民警,她包片的城北社区区域人口密集,她就从各小区门房外来车辆登记开始,一个小区一个小区跑,“大爷,这是我的手机号,这段时间小区内有限牌子的车辆进入,请第一时间给我电话。”那几天她每天都奔忙在辖区村社,一户一户地宣传预防新型冠状病毒病毒知识,一家一家的细致核查流动人口。每天回家,腰都直不起来了,但是还得坚持,她说:“我多核查一家,就能减少一点病毒传染的可能性。”包片6年,走在大街上,到处都是熟人。一年365天,除了双休日和节假日,宁陕小学的校门口,总能看见她的身影,她忙碌着观察周围的治安情况,默默守护着全校师生2000余人的安全。她说,她不记得自己忙碌过多少户的家长里短,调停小矛盾小纠纷,让他们重归于好笑颜绽放;她也不记得帮助多少户勘校信息、协助办理医疗、养老保险,让他们安享晚年,但她记得,这些人幸福、感动、充满安全感的神情,是她这辈子最深刻的记忆。



发挥检察职能助力三大攻坚战

本报讯(通讯员 张群 强雨薇)12月22日上午,石泉检察院召开“发挥检察职能,助力‘三大攻坚战’”新闻发布会。邀请安康日报、安康电视台、西部法制报等县媒体及县人大、政协、政法委、宣传部等相关单位参会。发布会上,该院第一检察部主任许媛媛、第二检察部主任周珊、第三检察部主任蒋林分别就“发挥刑事检察职能助力防范化解重大风险”“发挥公益诉讼职能助力污染防治攻坚战”“发挥司法救助职能助力脱贫攻坚”三

个方面,通报了近年来该院发挥检察职能助力“三大攻坚战”的工作情况,并现场发布了“发挥检察职能,助力‘三大攻坚战’”的4起典型案例。会后受邀媒体分别就如何做好防范化解金融风险、开展公益诉讼守护美好生活专项监督活动、助力打赢污染防治攻坚战、司法救助助力脱贫攻坚工作取得的成效、亮点、难点问题,及如何做好下一步工作进行了提问,出席新闻发布会的三部室负责人分别结合各自职责进行回答。



紫阳法院法官荣获个人二等功

本报讯(通讯员 赵敏秀)日前,省高院下发《关于给2019年度全省法院先进集体和先进个人记功的决定》,对全省法院先进集体和先进个人进行表彰记功。其中,紫阳法院审判监督庭庭长、刑庭负责人、员额法官樊富全同志荣获个人二等功。樊富全现任紫阳法院审判监督庭庭长、刑庭负责人、员额法官。扎根基层工作20余年,在刑事审判第一线,始终坚持“奉献不言苦,追求无止境”的人生格言,率先垂范,以身作则,勇挑重担,严惩犯罪,维护一方安宁。在扫黑除恶专项斗争中,始终坚持高点站位、敢于担当,全程参与审结了紫阳首例梁高峰等人涉恶“套路贷”案件,全市社会影响较大的何欢等17人组织、领导、参加黑社会性质犯罪案件和刘向成等人寻衅滋事、开设赌场、非法拘禁等涉恶案件,以实际行动成效努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

“五个强化”护航平安白河

本报讯(通讯员 王子睿)今年以来,白河县司法局紧紧围绕“六清”行动工作目标,充分发挥司法行政职能,以“五个强化”为平安白河建设提供有力法治保障。

该局采取线上线下相结合方式,多种载体多次发布扫黑除恶专项斗争知识。加强县、镇、村(社区)专职人民调解员队伍建设,健全行业性、专业性调解组织,积极探索县域社会治理新模式,真正实现“矛盾早发现,纠纷早化解,问题不上交”。紧盯社区矫正、刑满释放涉黑涉恶监管重点人员,严格落实管控措施,严防脱管漏管,严防矫正对象参与黑恶势力犯罪行为。健全庭审旁听制度,确保律师在刑辩中把握正确的政治方向,并及时帮助协调解决律师在代理黑恶案件中遇到的困难和问题。积极组织律师参与诉前调解、认罪认罚工作,实行刑事法律援助全覆盖,指派政治可靠、业务精干的律师办理涉黑涉恶案件,确保法律援助优质、高效。

蒲溪镇扎实开展“扫黄打非”工作

本报讯(通讯员 钟明聪 孙茂萍)近年来,汉阴蒲溪镇党委、政府高度重视“扫黄打非”工作,在提升治理能力上下功夫,营造积极健康向上的社会文化环境。该镇健全工作机制,强化人员配备,紧紧围绕“扫黄打非”固边、护苗、秋风、清源、净网五大工作重点和任务,有重点、有目的地在封堵和查缴政治性非法出版物、扫除淫秽色情文化垃圾、打击侵权盗版行为、取缔非法报刊、清除互联网有害信息等方面取得了明显的成效,全面净化了全镇的文化市场环境。通过网格员深入农户开展“扫黄打非”政策、法规宣传,提高群众自觉抵制“黄赌毒、淫秽、色情、盗版、侵权”非法出版物的意识。同时设置了举报箱,对社会大众公开举报电话,畅通监督渠道。

2名手机“大盗”落网被抓

本报讯(通讯员 肖军)近日,紫阳县公安局连续破获两起盗窃案,刑事拘留2人,行政拘留1人,及时为群众追回被盗财物,有力提升了群众的安全感。

12月21日,该局城关派出所接到余某报警,称其手机被偷。民警经过缜密侦查,发现一个尾随受害人的陌生男子有重大作案嫌疑。民警通过视频追踪、分析研判得知该男子与其同伴驾乘一辆白色轿车开走。民警紧急不舍,迅速锁定嫌疑车辆信息及行动轨迹,随后将案情报给县局110接警中心。

110接警中心立即启动扁平化勤务指挥机制,指令临近派出所、交警中队加强盘查。下达指令两分钟后,蒿坪派出所交警中队在盘查过程中发现嫌疑车辆,成功将嫌疑人员控制并起获涉案赃物。面对调查,犯罪嫌疑人李某、蒋某对其涉嫌盗窃的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某、蒋某已被该局依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

时刻绷紧安全生产这根弦

本报讯(通讯员 王蔓蔓)近日,白河县组织住建局、交通局、水利局等单位,联合应急管理部门组成检查组,对全县房屋建设、交通、水利、通信等领域建设工程安全生产管理情况开展综合大检查。检查组通过召开座谈会、现场检查、核查安全管理文件记录、核查现场作业人员证件资质等方式,重点检查工程建设程序是否合法合规,企业主体责任是否严格落实,特殊作业是否执行安全技术规程,“危大工程”管控是否到位等。对检查发现的部分工程施工人员未正确佩戴个人防护用品,施工现场安全防护不到位、临时用电不规范、消防设施配备不足,危险品储存放置不规范,特种作业人员未持证上岗等问题,要求参建单位高度重视,定人员定时限进行整改,同时加强一线工人教育培训,进一步提高安全意识,严防各类安全事故发生。

截留居民养老金被开除党籍

本报讯(通讯员 郭丽)“真没想到我反映的问题,这么快就有了结果,还帮我把钱要了回来,非常感谢县纪委的同志们。”岚皋县城关镇西坡社区群众魏开林在县纪委监委公开处置涉案款物暨以案促改现场会上激动地说。事情要从今年6月起,城关镇纪委接到群众实名举报,反映西坡社区党总支组织委员陈某侵吞多名群众养老保险金问题。由于该问题线索涉及资金量大、取证范围广,又是侵害群众利益的典型问题,城关镇立刻向县纪委监委汇报,请求协助。县纪委监委高度重视,迅速安排第二纪检监察室组成检查组对群众反映的问题进行提级查办。通过走访群众、询问当事人、查阅银行流水,检查组发现西坡社区党总支组织委员陈某,在受岚皋农村商业银行城关支行代理收取居民社会养老保险金期间,将该社区10户居民社会养老保险金1.33万元截留据为己有。最终,这名干部受到开除党籍处分,县纪委对违纪资金进行追缴返还。今年以来,该县各级纪检监察机关紧紧围绕群众的操心事、烦心事、揪心事,立足“监督的再监督”职能定位,围绕疫情防控、教育医疗、食品安全、三资管理、土地征收、惠民政策兑现等6大类18个具体问题开展专项整治。同时,抓住惠民资金兑现这条“线”,督促职能部门针对各类惠民补助补贴资金在管理、发放、使用等环节存在的问题,自上而下进行“整条线”清理规范,严查快处了一批“动奶酪”等违纪违法行为。1至11月,该县纪检监察机关共查处群众身边腐败和作风问题线索145个,立案118件,党纪政务处分126人,挽回经济损失82.2万元,追缴资金78.52万元,责令退赔金额1.18万元,登记上缴金额2.5万元。



12月21日,汉江陕西白河与湖北鄖西共管水域冷水镇河段进行陕鄂联合打击汉江非法捕捞专项行动。执法人员现场收缴已被取缔的“三无”船舶。

刘岩 摄

唱好检察文化建设“三部曲”

通讯员 杨云华

近年来,平利县检察院坚持以文聚人、以文聚力、文化育检、文化强检,持续推进人文检察文化体系建设,唱好从理念到阵地、从静态到动态、从育人到育检“三部曲”,念好“忠于党、平如水、利于民”三字经,有力提升检察工作发展“软实力”,为谱写新时代平利检察事业发展新篇章提供了坚强有力的内生动力和智力支撑。

从理念到外展——忠于党、平如水、利于民

以“忠于党、平如水、利于民”为思想内核,提出了“弘扬六大精神,强化六大理念”。坚持把“忠于党”作为检察工作的根本遵循,把“平如水、利于民”作为平利检察工作的精准定位和具体要求。其中,“平如水”即执法办案公平如

水、队伍建设形态如水、为人修养包容如水;“利于民”即为民谋利、为民检察、为民服务。由此,提炼出了“尚德尚廉秉坚持衡平如水,克勤克俭奉公护法利于民”的院训。该院因地制宜建成了机关院内文化长廊、大厅主题浮雕、主楼文化墙、附属楼文化走廊等文化阵地,结合内设部室在各楼层的分布状况,分别将“六大精神、六大理念”嵌入其中。文化阵地建成以来,累计吸引省内外180批次2500余人参观学习,成为平利检察一张靓丽名片。

从静态到动态——搭好台、唱好戏、聚好力

2018年,该院组织团队编撰了《平利检察赋》铭志励志。2019年建成干警

亲情树,将每个干警的生活照、全家福集中以一棵苹果树的形象展示出来,让文化走进检察机关各个角落。组织机关35岁以下干警成立了“平检知音”文化团队,设立工作室。团队成立以来,累计发稿2000余篇,10篇调研文章获省检察院表彰。微信公众号“平利检察”2019年跻身全省检察系统微信十强。

实现检察文化活动常态化,融入干警日常活动。坚持每月开办两期“检察大讲堂”,一期学习政治理论,一期学习检察业务。截至目前,已开办了100余期。坚持开展“日读一文,周写一篇,月读一书”专项读书活动,提升干警“提笔能写、开口能讲、遇事能办”的能力。组织开展“学思践悟,读出精彩”朗读比赛、“汇家风正气,聚巾帼激情”三八节专题、“‘六一’一家亲”等一系列文化活动。

从育人到育检——精气神、争创出、追赶超

持之以恒的文化建设凝聚了干事创业的进取氛围,营造了风清气正的良好环境,历练了一支担当作为的过硬队伍,赢得了追赶超越的优势和先机。该院连续四年荣获“全县党建工作一等奖”“全县先进基层党组织”称号,在全县目标责任考核中获评“优秀”等次;连续四年在全市检察系统考核中取得“第一名”;被省检察院记“集体二等功”,两次被省委政法委授予“全省人民群众满意的政法单位”;被最高人民检察院授予“全国检察机关文明接待室”。连续多年荣获市县党风廉政、宣传文化、脱贫攻坚等先进单位。10月14日,被最高检表彰为第七届“全国先进基层检察院”。